

中国和新西兰音乐家联袂演奏中外名曲



11月30日，在新西兰首都惠灵顿，中国交响乐团和新西兰交响乐团的音乐家们联合演奏《我和我的祖国》。

第三届中国—新西兰艺术节11月30日在新西兰首都惠灵顿举行，中国交响乐团紫禁城弦乐四重奏与新西兰交响乐团联袂为观众献上一场中西合璧的音乐会。

孟韬 摄

美国 美联储“褐皮书”显示美国经济增长放缓

美国联邦储备委员会29日发布的全国经济形势调查报告显示，近期美国经济增长有所放缓，增长势头减弱。

这份报告根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，自10月中旬以来，包括纽约和费城在内的多数辖区经济状况持平或略有下降，仅4个辖区经济实现温和增长。各辖区调低了对未来6至12个月经济前景的看法。

报告显示，包括汽车在内的零售销售表现好坏不一，非必需品和耐用品销售下滑。制造业活动喜忧参半，制造商降低了行业前景预

期。信贷方面，商业贷款需求略有下降。房地产市场持续疲软，商业地产活动继续放缓，部分辖区住宅销售略有下降。

同期，各辖区劳动力需求继续放缓，整体就业状况持平或温和增长。各辖区物价增长放缓，但物价仍处于高位。多数辖区预计2024年物价继续温和上涨。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于12月12日至13日举行。

(许缘 熊茂伶)

德国 两名少年涉嫌策划圣诞袭击被捕

德国官员11月29日披露，两名少年涉嫌策划在即将到来的圣诞季发动袭击，已被警方逮捕。

路透社援引德国北莱茵-威斯特伐利亚州内政部长赫伯特·罗伊尔的话报道，这两名少年分别住在北莱茵-威斯特伐利亚州和勃兰登堡州，一人15岁，另一人16岁，两人涉嫌策划袭击一个圣诞市场。

罗伊尔没有披露该圣诞市场位于哪座城市以及具体是哪个圣诞市场等细节。

勃兰登堡州官员在一份声明中证实，该州警方逮捕了一名嫌疑人。知情人士告诉路透社，在勃兰登堡州落网的是那名16岁少年，是外国移民。

德国曾在圣诞季期间发生恐怖袭击，因此警方在节日到来前格外警惕。

2016年12月19日晚，一辆货车冲进德国首都柏林西部城区繁华地带一个圣诞市场的行人道，造成12人死亡、数十人受伤。次日，德国政府认定这起事件为恐怖袭击。(杨舒怡)

沙特 拟收购英国希思罗机场10%股份

沙特阿拉伯公共投资基金同意收购英国希思罗机场10%股份。

据英国广播公司29日报道，沙特公共投资基金将从西班牙建筑巨头费罗维亚尔公司手中购得这些股份。沙特公共投资基金是全球最活跃的主权基金之一，管理超过7000亿美元资产。

费罗维亚尔公司说，这项交易价值23.7亿英镑(约合214亿元人民币)，仍有待监管部门批准。费罗维亚尔公司自2006年起持有希思罗机场股份。

如果获得批准，这项交易意味着费罗维亚

尔公司完全撤出对这家英国机场运营商的投资。其持股比例最初为56%，2013年下降至25%。

除持股希思罗机场外，费罗维亚尔公司另外所持希思罗机场母公司FGP·托普科公司的15%股份，将出售给总部位于法国的私人股权投资基金安麟投资公司。

希思罗机场今年一直处于亏损状态，主要归咎于高利率水平致使其背负沉重债务。与此同时，英国民航局决定下调旅客在机场的各种费用，同样影响机场收入。

(卜晓明)

委内瑞拉

一动物园迎来白狮三胞胎

委内瑞拉一家动物园本周早些时候迎来3只白狮幼崽降生。现阶段，野生白狮只栖息在南非，数量仅有十余头。

据法新社11月30日报道，3个小家伙出生在委内瑞拉北部城市马拉凯的拉斯德利西亚斯动物园。它们的父母是一对白狮，去年5月从捷克霍多宁动物园移居这个南美国家，属于一个育种合作项目。

拉斯德利西亚斯动物园园长安东尼·德贝内迪克蒂斯说，3只幼崽为两公一母，“它们是首批在委内瑞拉出生的白狮”。

德贝内迪克蒂斯说，为了提高幼崽存活率，3个小家伙暂时被带离母亲身边，由人工喂养。按照法新社的说法，圈养的母白狮会吃掉幼崽。

照顾狮子幼崽需要全天24小时值班。3名兽医和7名饲养员组成一个小组，分白班夜班，用掺入特殊补充剂的牛奶喂这些小家伙，并监测体重、食量和健康状况。

组长莱昂内尔·奥瓦列·莫莱罗说，其中一只小公狮最爱睡觉，最不愿喝奶，而小母狮能把奶喝个精光，“极度活跃，不停地动”。

随着三胞胎诞生，拉斯德利西亚斯动物园白狮数量增加至6只。

据“全球白狮保护信托基金”介绍，白狮并非得了白化病的狮子，而是由罕见隐性基因导致毛色为白色，原理同一些人类的眼珠为蓝色相似。

现阶段，全球各地圈养白狮数量数以百计，但野生白狮只栖息在南非一片低地草原，数量不到13头。不过，世界自然保护联盟没有把白狮列为“濒危”动物，缘由是白狮与非洲狮属于同类。非洲狮被列为“易危”。

(胡若愚)

新西兰 中小学校将禁用手机

新西兰新任总理克里斯托弗·拉克森12月1日说，全国中小学校将禁用手机。

新西兰新一届政府11月27日宣誓就职。拉克森12月1日宣布，将在上任百天之内推动全国中小学校禁用手机，从而消除手机干扰课堂秩序的现象，让学生专心上课。

拉克森说：“我们希望孩子们(专心)学习，希望教师们(专心)授课。”

教育界人士披露，新西兰中小学生的读写能力曾经相当优秀，但是近年来一降再降，已经达到“危机”程度。

新西兰公益团体“教育枢纽”研究人员2022年警告称，该国超过三分之一的15岁学生读写水平很差。该机构呼吁政府采取措施，帮助学生们专心上课以提高成绩。

(杨舒怡)

日本

地勤人员短缺
妨碍成田机场增开国际航班

日本成田机场官员11月30日说，由于地勤人员不足，机场难以充分满足海外航空公司增加或新开通往返该机场航班的需求。

据日本广播公司报道，近来造访日本的外国游客增加。成田机场运营方说，海外航空公司希望每周增加和新开通152个往返该机场的航班，但由于机场地勤人员短缺，到明年3月底，这些需求只有大约三分之二能得到满足。

成田机场航班量在新冠疫情期间大幅减少，地勤人员随之大量流失，如今的员工人数比4年前减少了近15%。

(欧飒)

本版稿件均据新华社